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                                          Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                                        Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 23 DE ABRIL DE 

2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento de autoria do Vereador 

Mario Valdir requerendo cópia da ata e vídeo da 15ª Sessão Ordinária. Leitura do Edital convidando 

para Audiência Público a ser realizada no dia 29 de abril de 2013, às 15 horas, na Sede da Câmara; 

Leitura do Ofício nº 007/2013, oriundo da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final, referente ao Projeto de Lei nº 21/2013; Leitura do requerimento de autoria do Vereador Helio 

José requerendo ao Presidente da Câmara que  reitere o pedido de informação nº 47/2013. Leitura do 

Ofício nº 001/2013, oriundo da Comissão de Infraestrutura, referente a visita que a referida comissão 

fez a Escola Municipal Santa Luzia.  Dando continuidade, passou a ----------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 16/2013, que autoriza a abertura de 

crédito especial e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 16/2013: Nenhum Vereador 

se manifestou. Votação do Projeto de Lei nº 16/2013: Aprovado por todos. Leitura dos pareceres da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo e de Infraestrutura ao Projeto de Lei nº 

18/2013, que autoriza permuta de áreas e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 

18/2013: O Vereador Helio José se manifestou: “Eu como coloquei no parecer, que sou favorável 

não tão somente como é está justificado na permuta que é para consertar o problema do esgoto, e 
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sabe-se que o problema de esgoto é da estrutura, da área acima da avenida de responsabilidade do 

proprietário daquela construção, daquele aterro que está desaguando e indo lá pro cemitério, então 

eu sou favorável, mas não tão somente para o esgoto, mais para aumentar as estruturas físicas para 

que seja aproveitado também para o cemitério.” O Vereador Juliano se manifestou: “Eu quero 

primeiramente agradecer ao Cylon, ao Vino, ao Joel, por eles conceder essa oportunidade ao povo de 

Chuvisca, por essa audiência pública que foi marcada por mim, por eu ser o Presidente dessa 

comissão que onde ela vem para  relatar a sociedade num bem, num termo constante todos os 

problemas porque essa permuta, né que vão melhorar aquela situação física que realmente como o 

Helio botou que não seja só para o esgoto, mas seja para a melhoria do cemitério para nós não estar 

mais se constrangindo, a ir ao cemitério tão abandonado ter aqueles túmulos arrombados, um lugar 

que ta totalmente inapropriado por aquele belo Pórtico que está sendo terminado, e seria isso, mas já 

então dia 22 de maio audiência pública, às 18 horas, que a comunidade toda participe porque está se 

tendo uma luz no fim do túnel para resolver esse problema, então teremos que participar, ajudar que 

isso aconteça , muito obrigado.” O Vereador Joel se manifestou: “Eu também acho ali que essa 

permuta ali que é algo bom e onde a gente na comissão foi tratado né, que agente votaria a favor, que 

não vai ter gasto ali, vai ser uma troca ali e com essa permuta a gente tem a chance de melhorar o 

cemitério ali, porque ali na entrada quem chega ali vê o pórtico, vê a capela mortuária, vê entre os 

dois o cemitério. Alguém tem que ser responsável por aquilo ali, e essa foi a nossa idéia e por isso vai 

ter audiência púbica aqui dia 22 que é já para tratar sobre a municipalização dele.” O Vereador Mario 

Valdir se manifestou: “O Vereador que o Joel que falava vocês falam muito em troca aqui, que troca 

é essa eu não entendi, que troca é essa do projeto, tão trocando o que por o quê? O Vereador Helio 

José se manifestou: “Tão trocando uma área, desse lado da Capela Mortuária que foi retirado na 

justiça da dona Alfreda, que é de propriedade hoje da Prefeitura municipal em troca sede-se essa 

frente por uma área ao lado do cemitério.” O Vereador Mario Valdir se manifestou: “Pois é, mais 

não tem um mapa ou uma coisa esclarecendo.” O Presidente se manifestou: “Sim, o mapa consta ta 

com a comissão o mapa original, foi para a comissão analisar, consta.” O Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Sim, mas esse mapa não foi entregue para nós Vereadores, eu não sabia disso aí.” O 

Vereador Joel se manifestou: “É o que consta lá no mapa.” O Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Sim.” O Vereador Joel se manifestou: “Na comissão.” O Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Tudo bem você tem o mapa, eu não tenho, eu não sabia que existia esse mapa.”  O 

Vereador Joel se manifestou: “A comissão relatou pelo mapa.” O Vereador Mario Valdir se 

manifestou:  Parte inaudível. O Vereador Alcindo se manifestou: “Realmente têm esses mapas foi 

nos concedido na comissão, ta sendo feito a troca dessa parte que tem na frente e a Prefeitura vai 
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ficar com meia quadra aproximadamente a área que ela ta recebendo é maior do que ta entregando, 

onde também a princípio é para elaborar ali fazer a Rua do lado de cá também da Capela Mortuária e 

regularizar também dentro com essa permuta, querem regularizar a situação do cemitério que uma 

vez que já começado isso em outra permuta, que já foi feito com o seu Arno do lado de lá, acredito 

que dessa vez agora vai se concluir e a Prefeitura do lado de cá, hoje a questão é que essa área ela 

vai ficar uma boa área indo mais adiante um pouco, talvez atendendo alguma sugestão eu digo assim 

já, minha também e hoje vejo uma, tem o colega Vereador Mario Valdir que já fez essa indicação 

várias vezes , que eu sugiro até que se crie o parque de máquinas lá ao lado também que vai ser uma 

boa área com isso a administração deixando de pagar um aluguel também, né. Eu vejo maior 

vantagem nisso aí, conseguir regularizar a área do cemitério como ta sendo proposto e fica uma área 

de bom cômodo para Prefeitura usar.” O Vereador Vino se manifestou: “A gente  analisou bastante, 

já vem dias na comissão, então a gente entrou em contato com o Prefeito para ver o que realmente 

vai ser feito daquela área então. É um projeto que é muito importante para o nosso município que é 

bom porque ali vai ser usado para escoar o esgoto que vem da avenida, da água que atravessa,  

então vai ser resolvido o problema do esgoto que ta aterrado o cemitério e também segundo o 

Prefeito me relatava a idéia é de regularizar o cemitério, como está sendo construído  o pórtico, ali em 

frente na entrada da cidade segundo informações acho que o Helio deveria ser feito um muro para 

regularizar o cemitério, para organizar para não ficar um pórtico bonito ali na frente e logo de um 

cemitério mal organizado. Então a gente achou bom e aprovou esse projeto e espero que os colegas 

Vereadores votem a favor, porque é importante para o município e que é cedido uma frente lá que era 

cortado do morador lá, dona Alfreda, ficava difícil até para o proprietário também cortado uma frente, 

então agora a Prefeitura ficar mais beneficiada com essa parte do lado do que a própria frente, eu 

acho que é muito importante, muito regularizar o cemitério que é tão polemico, e acredito que vão 

fazer um bom trabalho ali, peço aos colegas Vereadores que votem a favor.” O Presidente se 

manifestou:  “Só para concluir então falei com o Prefeito também e já está a funcionária que hoje 

ocupa o cargo de geóloga, até pessoas, desculpas ao Cylon, que depois pode usar a palavra que ela 

já está cuidando da parte questão FEPAM, cemitério, já entraram em contato, ela já está encarregada 

de ver licenciamento e até mesmo essa questão de regularização que eles estão, questão do 

cemitério.” O Vereador Cylon se manifestou: “Eu para falar quero dizer para o Vereador Valdir que o 

mapa ta aqui se ele quiser olhar antes da votação aqui tem o mapa ta bem completo, achei que o 

Vereador Valdir sabia, mas todos os Vereadores têm o mapa, mas eu sou favorável porque vai 

beneficiar bastante o cemitério e o município ali fazer como o Vereador Alcindo disse que nós temos 

um terreno, até se quiser construir um galpão, ali naquela localidade.” O Vereador Mario Valdir se 
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manifestou: “O Vereador falou que os Vereadores têm esse mapa.” O Presidente se manifestou: 

“Não, não.” O Vereador Cylon se manifestou: “Na comissão.” O Presidente se manifestou: “Eu já 

ia.” O Vereador Mario Valdir se manifestou: “Porque fica uma coisa dita, isso fica chato, eu então fui 

que não recebi.” O Vereador Cylon se manifestou: “Na comissão.” O Presidente se manifestou: 

“Todos os Vereadores viram o mapa, mas em reuniões da comissão.” O Vereador Cylon se 

manifestou: “É na comissão.”  O Presidente se manifestou: “Não foi distribuído cópia até porque o 

mapa é de tamanho grande, nós não temos cópia para fazer eles aqui, então eles ficaram no projeto 

original e todos os Vereadores tiveram acesso ao mapa nas reuniões das comissões. O Vereador 

Alcindo se manifestou: “Somente na comissão não tem um exclusivo.” O Vereador Cylon se 

manifestou: “Desculpa Vereador que eu disse que era, mas é na comissão onde todos nós vemos.” 

O Vereador Paulo se manifestou: “Eu também não tenho esse mapa, mas sei que existe porque 

esses dias eu tive na reunião da comissão e eu sei que também tem esse mapa, da questão do 

cemitério nós nos preocupamos em resolver e é um anseio de todos nós, e até o Vereador Márcio 

colocou ali que eu ia falar do caso do meio ambiente, porque logo ali sendo em baixo tem nascentes 

de água e não adianta a gente resolver o problema do cemitério, mas mais abaixo fica o meio 

ambiente sendo agredido então, é uma coisa de ser bem planejado para não passar cinco anos e 

voltar o assunto do cemitério que ficou mal resolvido, é que bom que ta na mão da Márcia para 

resolver.” O Presidente se manifestou: “Vanessa.” O Vereador Paulo se manifestou: “Vanessa, 

geóloga, para poder ver a questão desse do meio ambiente para que seja resolvido de uma vez só 

porque ai não voltamos  daqui a quatro ou cinco anos, disse não o cemitério com problema ainda para 

ser resolvido, por isso eu sou favorável que a permuta de terra também vai favorecer a Prefeitura.” O 

Vereador Joel se manifestou: “Eu queria dizer para o Alcindo assim ele falou até fora dessa 

comissão para não pagar aluguel ali para uma construção ali, a idéia tua é muito boa, pode-se adquiri 

ali mais um pedaço para construção desse galpão, para parar de pagar aluguel, seria uma boa 

iniciativa.” Votação do Projeto de Lei nº 18/2013: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura dos 

pedidos de indicações nº 164, 165 e 166 de autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura dos pedidos de 

indicações nº 168, 169 e 170 de autoria do Vereador Helio José. Leitura dos pedidos de indicações nº 

171, 172 e 173 de autoria do Vereador Joel. Leitura dos pedidos de indicações nº 174, 175 e 176 de 

autoria do Vereador Juliano. Votação do pedido de informação nº 62 de autoria do Vereador Helio 

José. Aprovado por todos. Votação do pedido de informação nº 63 de autoria do Vereador Helio José. 

Reprovado por cinco votos, e obteve quatro votos favoráveis. Votação do pedido de informação nº 64 

de autoria do Vereador Juliano. Aprovado. Leitura dos pedidos de informações nº 65, 66 e 67 de 

autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 68 de autoria do Vereador Joel. 



 

 

5 

 

Leitura do pedido de informação nº 69 de autoria do Vereador Juliano. Como não havendo mais nada 

a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, hoje aqui falou sobre primeiramente sobre a 

audiência pública, do PPA, onde teve, foi realizado na sexta-feira, aonde esteve presente eu e o 

Vereador Juliano , Vereador Juliano no qual, terça-feira dias antes aqui não foi comunicado essa 

Câmara de Vereadores , vocês lembram de algum ofício, algum convite que tinha aqui? Ninguém. Eu 

estive passando encontrei um amigo na frente tinha três carros, perguntei o que ta acontecendo na 

Câmara de Vereadores, ele disse tem uma votação, uma votação, entrei aqui me encontrei com o 

Altair e a Secretária da Fazenda, onde eles disseram que ia ser explanado aqui sobre o PPA, e eu 

perguntei ta e a votação já terminou? Não arrecem vai começar, deu tempo de eu ir para casa e vim, 

eu e o Vereador Juliano fizemos presente nessa reunião, vejam só o tipo de transparência que a 

administração tem, nem os Vereadores foram comunicados, isso  é lamentável e vergonhoso, porque 

não lembro de nem um ofício lido aqui na sessão, é assim que esconde, querem o quê no município, 

depois acontece o que aconteceu os desvios nessa administração, que hoje ainda continua fazendo 

parte, membros que faziam parte da administração anterior e lembro aqui, quero lembrar porque tem 

um projeto para ser votado, um cargo na educação que está em estudo na comissão e a Secretaria 

de Educação na explanação dela disse bem claro e deve de ser e concertar foi gravado, que a 

educação está no limite máximo, não estourada as contas, mas no limite máximo os gastos, a folha 

de pagamento  e tem aqui um cargo novo de dois mil e seiscentos, mais um FG, mais um segundo 

FG, um FG de quatrocentos e cinqüenta e dois, mais um pedindo mais FG de quatrocentos e 

cinqüenta e dois, que hoje eu pedi um ofício, porque um FG de novecentos reais que vai passar e 

pedindo aumento para o contador da Prefeitura que há pouco tempo a gente votou para um ajudante 

na contabilidade, injustiça não vão fazer se os Vereadores aprovar, porque se depender de mim não, 

o aumento para esse funcionário porque têm funcionárias que recebem abaixo do mínimo, e 

receberam aquela migalha de reposição, não o aumento que deveriam esse ano, é uma vergonha o 

que ta acontecendo no município, quatro retro, inclusive três novas retro, que muito diziam que o 

parque de máquinas tem maquinário novo, uma retro escavadeira  para fazer, duas  patrolas  semana 

passada não tavam trabalhando, fizeram funcionar, uma está trabalhando a outra já está estragando 

de novo no segundo dia, e os dois carros espedaçados. E diziam muito aqui e repetiam que o 

quebrador de máquina era o Helio, até sindicância abriram, porque eu não queria trabalhar numa 
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máquina que eu não tinha conhecimento, abriram uma sindicância e me deram suspensão de trinta 

dias, porque eu fui designado para trabalhar numa máquina que eu não tinha conhecimento, que eu 

apontei ali que eu não responsabilizo, porque não tinha conhecimento recebi uma suspensão de trinta 

dias eu espero que o que quê essa administração está fazendo, ou vai fazer para que isso não 

aconteça mais. Tem um projeto aqui para gente, uma suplementação de verbas para pagar dois mil 

reais que ficou do governo Nelino Venzke e que a gente ta reiterando o ofício para que informe, qual é 

os... (parte inaudível) que ficaram devendo e num ofício eles esclareceram aqui, num disseram que 

não tinha festa, não tinha gasto e nós soubemos, eles declaram muito e disseram que tinha um bolo 

de dezessete metros, isso foi publicado, então que esclareça, se esse bolo foi doado, então tão 

pagando o quê, o que eles têm que pagar com dois mil reais, se não tinha festa, não teve dívida, 

então que pague, se depender de mim, e espero que os colegas não vão fazer isso aí, muito obrigado 

e até a próxima sessão.” O segundo inscrito o Vereador Juliano inscrito: “Saúdo o Senhor 

Presidente, Senhor Vice-Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, meu irmão 

Luciano Tejada, é com muito orgulho hoje eu e o colega Vereador Joel Subda tivemos na Secretaria 

de Educação, Cultura e Desporto, fomos queridamente recebidos pela funcionária pública Andréa 

Finkenauer, o motivo de nós estar lá, é para fiscalizar uma verba do governo estadual de vinte mil 

reais, para a melhoria da biblioteca , a funcionária Andréia Finkenauer, mais conhecida como Déia, 

ela demonstrou a documentação para nós que está sendo elaborada e que nos garantiu que até 

amanhã estará terminando, isso é uma verba estadual para melhoria da biblioteca, onde que tem uma 

qualificação, tem para acima de dez mil habitantes onde Chuvisca tem menos de dez mil habitantes e 

foi contemplada nessa categoria e onde vemos que o Governo do Estado ta vendo, aplicando e hoje 

eu tinha aqui nesse dia onde aconteceu essa audiência pública do PPA, programa que falei para 

Secretária da Educação, e ela falou para mim não porque isso já ta andando, porque do dia 1º de abril  

até 30 de abril se encerra as inscrições, na Secretaria de Educação e ela disse não ta correndo tudo 

bem, ontem tive eu e o Joel lá para fiscalizar, onde é o papel do Vereador, e estava somente a 

documentação lá sendo elaborado e ta faltando sete dias, mas graças a Deus se há um interesse e 

nos prometeu que até amanhã estará pronto e sendo encaminhado ao governo do estado, porque 

vinte mil reais uma biblioteca onde terão novos computadores, muitos outros livros, nobreaks novos, 

então é um investimento muito bom que onde a partida é apenas mil e duzentos que é um valor 

simbólico para tanta utilidade que vai ser, tivemo eu tive aqui no meu pedido esse aqui eu vou deixar 

mais para final, esse aqui o pedido do gerador de energia elétrica, tocado a motor no Posto de Saúde, 

isso é uma coisa que já é de praxe já é normal , e o nosso Posto de Saúde, o único Posto de Saúde 

limitado por ficha, não tem gerador que onde dizem que é vinte e quatro horas, não tem um gerador, 
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se falta luz, deixa morrer se falta luz ali, no momento, de necessidade então espero que seja 

atendido. Faixa de pedestre já reiterando quantas vezes é vergonhoso, Senhor Presidente, vê um 

município que não tem faixa de pedestre, as sinalizações estão errada, a sinalização tem que ta na 

direita, estão no meio do canteiro, eu vou ter que eu acho pegar o estatuto do código de trânsito e 

levar para o Secretário de Obras, senhor isso está errado, ta aqui a Lei, eu acho que ele conhece, já 

foi sargento do nosso município, então ele deveria já ta pondo em prática essas irregularidades no 

nosso município. Sobre o que foi lido aqui da comissão de Infraestrutura pedindo providências até eu 

dei uma esperada onde o Paulinho Vereador saliento que isso já ta em mãos do Secretário de Obras, 

que isso vai ser feito, passa dias, passa semanas, passa mês, será que vai passar anos, vai passar 

oito anos e não vai ser feito, eu acho que não, se existe Vereadores lutando pela causa, existe a 

comissão de Infraestrutura  hoje para ta movimentando, onde teremos audiência pública para tentar 

ajudar, colaborar com essa administração, que não seja só um projeto que onere as nossas 

contribuições, queria ta aqui pedindo melhorias para nossa saúde que é tão carente em nosso 

município, melhorias na educação, mas senhor Presidente, então seria isso, teria muito mais, meu 

muito obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Joel se manifestou:  “Quero saudar o Presidente, 

Vice-Secretário, Vereadores e a comunidade presente,  hoje o que me trás aqui é falar sobre os 

pedidos onde tive vendo as entradas das propriedades do senhor Arnildo, do senhor Vagner, ali na 

Bela Vista, onde são produtores de fumo, contribuem para o nosso município, e aonde um deles disse 

que faz tempo que uma máquina não entra lá e esperamos que o Secretário olhe e faça o serviço, 

onde nesse fim de semana estive la na residência da dona Elda Dummer, onde quando estive na 

Secretaria de Obras, o Secretário disse que estava com as máquinas na Costa do Pinheiro e fariam 

aquele travessão dos Marone, onde estive la domingo, e não tinha nada feito naquela região, naquele 

travessão aonde a dona Elda Dummer. Foram lá colocaram cascalho, fizeram o estacionamento lá 

para o aniversário que lá tinha, aonde até a mãe do nosso colega Vereador  Alcindo estava presente, 

e aonde a máquina foi lá fez o serviço e aonde não foi feito a entrada da propriedade, está em 

péssimas condições, ali há transporte escolar naquela estrada, aonde o capim está tomando conta da 

estrada. São coisas que tem que ser feito o quanto mais rápido possível, para não causar transtornos, 

porque o que a gente mais tem a cuidar dentro do nosso município é a vida, e aonde há transporte 

escolar a gente fica sempre com receio de acontecer algo, depois que acontece não adianta, tem que 

sempre prevenir para que não aconteça, aonde também falando com moradores, vieram até mim, 

onde diziam que tem um carro do gabinete que sofreu um acidente, eu não conheço o carro bem, até 

gostaria aqui que o líder do governo falasse sobre o assunto se é verdade ou não houve esse 

acidente com este carro do gabinete que é que estava lá. Eu nem pedi informação por escrito, mas to 
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pedindo aqui, se tinha um funcionário ou Prefeito estava ali, se alguém se machucou, eu sei que 

vieram até mim para ver se isso é verdade ou não, e sobre essa audiência pública, essa permuta, 

onde a gente fazia parte ali, aonde vai ser a Prefeitura ta adquirindo ali trocando, tudo é do município 

que a Prefeitura adquire, entra Prefeito, sai Prefeito, é tudo do município é do povo tudo que a 

Prefeitura adquiri é do povo, por isso eu sou favorável a Prefeitura na compra de bens porque  isso 

vai mais tarde e isso é o patrimônio do município. E aonde o caro colega Alcindo ainda falou que ali 

poderia fazer um galpão para o maquinário, seria isso né, Alcindo, aonde poderia comprar mais uma 

parte se fosse possível, ali para já dar encaminhamento nisso aí para parar de pagar aluguel, pode ter 

certeza que os Vereadores, tudo aquilo que for legal a gente está ao lado e não porque é oposição 

que tu vai votar contra, o que ta certo a gente é a favor, e a gente também cobra para ser feito, seria 

isso Presidente meu muito obrigado e parabenizo também o Juliano e os membros da nossa 

comissão, sobre a audiência pública, isso vai da voz para comunidade ali também, para ela também 

expressar o seu pensamento e as suas idéias referentes ao cemitério, sobre a municipalização dele, 

seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Vino se manifestou:  “Boa noite ao Presidente da Casa, 

Vice-Secretário e aos colegas Vereadores que ainda se encontram e a comunidade que nos assiste, 

começando aqui sobre os pedidos  de informação, aquele pedido de informação sessenta e três que a 

gente votou contra, não é porque a gente é contra, os pedidos de informação a gente não é contra, só 

ta vindo pedidos de informação com exceção, sem motivos, simplesmente fazendo pedidos de 

informação, eu acho que os pedidos de informação deveriam de ser mais, explicados, ter motivos o 

porque ser feito, porque isso aí gera gastos ao município, para nós o que é do município é nosso, 

então aqui eu tenho esse pedido de informação mais cinco que vem para próxima terça-feira ser 

votado, então eu não sou contra os pedidos de informação, mas aí, exceção de mais pedidos, isso 

gera muito gasto, aqui como esse pedido de informação que votemo contra aqui, pede relatório de 

todas as compras feito de dois mil e dez a dois mil e treze, vocês já pensaram, um parafuso que foi 

comprado durante esses três anos a Prefeitura tem que justificar, tem que mandar tudo, relatório, 

imagina isso dá um caminhão de documentos , então eu não sou contra os pedidos de informação, 

mas o jeito, a maneira que estão sendo feito. Então aonde tem uma suspeita de irregularidade eu 

concordo que seja feito o pedido, só não da maneira que ta sendo feito, muito simplesmente são feito 

os pedidos e que venha a resposta. Como o Vereador Helio tem feito pedidos já esses quatro anos 

até hoje o que deu, só prejuízo para o município mais nada, então peço aos colegas Vereadores que, 

vamo pensar direitinho a gente não é contra os pedidos, vamos pensar vamos analisar com carinho, 

qual é os pedidos que é necessário fazer, fazê mas não fazer assim com exceção assim 

simplesmente fazer e dar gastos a Prefeitura e também, é uma pena que o Vereador Helio não se 
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encontra mais aqui, o Vereador Mario Valdir falou na sessão passada, eu até ia trazer umas fotos das 

máquinas, mas até achei assim uma coisa sem fundamento porque todos vocês viram, vocês sabem 

o estado que tava as máquinas, os carros quando eles tavam na administração, hoje eles encheram 

uma camionete com a porta um pouco arranhada, eles vem aqui, é vergonhoso, um absurdo, falam 

absurdos que barbaridade que ta acontecendo, tão terminando com os carros, e na época que 

recebemos, e na época que foi entregue pro Prefeito Nelino, os pedaços, as portas da Kombi 

escorado na, onde tava parado um, foi recebido um ferro velho, eles não tão se lembrando, que esses 

carros tão trabalhando todos os dias, que eles não vão ficar sempre novo, eles vão estragar, não é 

que eu seja a favor que eu seja a favor que estrague os carros, às máquinas da Prefeitura, mas não 

vão ficar sempre novinho como tava no governo passado, então tem coisas absurdas que falam aqui, 

sobre o carro do Prefeito, Vereador Joel, eu não tenho informação nenhuma hoje para ti dar, eu não 

sou sabedor disso aí.Eu não sou sabedor disso aí, disso aqui não tenho informação nenhuma, para te 

dar hoje e se aconteceu, errado, mas nada, carro que ta estrada nunca ta livre de acontecer como 

aconteceu no governo passado também onde findou a ambulância com acidentes coisas, isso não ta 

ninguém livre, mas era isso aí que eu queria colocar porque os Vereadores chegam aqui fazendo, 

falando absurdo como se ta acontecendo coisas muito errada, muito grave, esse Vereador já fez tanto 

pedido, em quatro anos aqui dentro e até a hoje o que deu só prejuízo para o município, seria isso ai 

por hoje, meu muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Alcindo se manifestou:  “Aqui com 

relação aos projetos que tão sendo discutidos tem muitos que, hoje também ficou em pauta e 

realmente falta algumas informações para gente mandar eles a plenário para votação, sobre pedido 

de informação, queria dizer ao público que também sou favorável aos pedidos de informação, mas 

como no próprio Regimento tem onde diz que deve ser pedido informação por algum, informação 

especifica, não abrangendo tantas coisas que de várias Secretárias numa vez só, que tanto tempo foi 

que quase que um pedido, protelatório, então fica um pouco difícil de até um funcionário fazer isso 

tudo e também concluir nos prazos que é previsto pelo Regimento para entregar as informações aqui 

para o Vereador aqui quanto o projeto aqui que se falava também da fossa do colégio Santa Luzia, 

numa conversa com o Engenheiro Airton, essa semana, que eu estava em outro assunto com ele 

onde surgiu essa assunto da fossa também que se tanto fala, realmente esse projeto existe ainda, 

está nas  mãos dele ainda, mas já existe e acredito que ele  me disse que não tinha encaminhado 

para frente ainda, mas já deveria ter passado para concluir esse trabalho, dizendo ele também não 

havia necessidade da parte dele, se de tamanha estrutura, como tão pedindo ele vai fornecer o 

projeto, vai liberar ele para fazer. Com relação ao maquinário se fala muito também, hoje se vê aqui 

algum criticando, outros dizem que ta bom e o maquinário da Prefeitura realmente tem bastante, um 
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maquinário hoje com bom, pode se dizer maquinários quase novos aí carros também, mas disso ai 

também a gente pode deixar de dar razão que deve ser um maquinário que deve ser cuidado, que é 

um bem do município, de todo povo chuvisquense,né, mas realmente o maquinário da desgaste, às 

vezes dá esses desgastes imprevistos e problemas de não poder trabalhar porque ta em manutenção, 

acreditamos que também possa ser logo concluídas essas manutenções, e esses trabalhos sejam 

concluídos e realmente temos muito trabalho a fazer no município, e que depende desses 

maquinários, desses carros que dia após dia estão sendo usados. Com relação a comissão acho que 

não vai ter reunião da comissão de infra estrutura, mas vamos ser mais objetivos na semana que vem 

que ficou muito tumultuado e se misturou muitos outros assuntos na comissão sobre os projetos que 

estavam em pauta, acabando por muitos ficando na comissão parado e algum, claro que com o 

pedido de informação do Executivo para gente, tirar muitas dúvidas para a gente conseguir liberar 

eles para votação. Então convido também os integrantes da comissão de Orçamento para a reunião 

para as dezessete e trinta da próxima terça-feira, seria isso por hoje, obrigado.” O Presidente Márcio 

se manifestou:  “Só para finalizar, então essa semana entramos em contato com o Juiz Eleitoral, da 

questão da revisão do título eleitoral , para que se fosse feito aqui na Câmara de Vereadores como 

antigamente foi realizado algumas aqui, em resposta ele disse que não há condições de fazer isto 

porque eles necessitam de internet e de uma internet boa, que consiga porque essas digitais são na 

hora que são feitas elas já vão direto para o TRE lá em Porto Alegre, e assim em Camaquã já ta 

dando alguma demora até no pessoal fazer essa revisão. Portanto ele pediu que seja divulgado isso 

aqui, que o pessoal vá o quanto antes aproveitando, fazendo para não deixar para a última hora 

porque se não vai dar tumulto e ta sendo bem complicado para eles lá, porque eles precisam uma 

pessoa em si, já demora uns minutinhos e se der algum problema de digitar alguma coisa no fazer a 

revisão do título já demora bem mais, então foi uma das justificativas, o porque de não vim a justiça  

eleitoral até a Câmara de Vereadores, ou até o município para fazer a revisão direto aqui no nosso 

município pela má qualidade da internet, isso não vai ser feito em nenhum município, vai ficar 

somente na Sede em Camaquã , do Cartório Eleitoral, não vai ser feito nem em Arambaré, nem em 

lugar nenhum, e aproveitando também queria ele solicitou um e-mail da Rádio Ideal que ele tentou 

contato de todas as maneiras com a Rádio Ideal, não conseguiu, ele quer até mesmo um espaço, o 

Juiz Eleitoral para que ele consiga falar diretamente ao vivo na rádio, ele não conseguiu também 

contato nenhum com a rádio mandando e-mail, não foi respondido, não feito nada, então peço ao 

Vereador Juliano ai que nos encaminhe um e-mail, alguma coisa que ele possa entrar em contato, até 

um telefone que ele consiga exatamente falar e comunicar vocês também do porque e como está 
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sendo feito esta revisão do título eleitoral em nossos municípios pela biométrica que seria das digitais 

de todos os leitores dos municípios que ta sendo atualizado o cadastro, por hoje seria isso aí.” O 

Vereador Vino se manifestou: “Presidente, eu só queria, me esqueci antes de convidar para 

comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para a  reunião na próxima terça-feira 

às dezessete horas e quinze minutos, teremos mais dois projetos que ficaram em estudo né, vai ser 

analisado e dado o parecer.” O Vereador Alcindo se manifestou: “Só um esclarecimento aqui 

quanto os Vereadores falaram em tribuna que não tinham sido convidado para audiência pública, pelo 

que me consta, eu me lembrava e até pedi para o Vereador Cylon ir a Secretaria e verificar se isso 

procedia, ele nos dizia que foi lido nas correspondências da sessão passada e também estava no 

mural esse convite, né, então não procede a informação que não fomos convidados, eu não estive 

presente nessa audiência pública, mas me lembro, me recordo disso ai na sessão, seria isso aí.” A 

Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão 

Ordinária do dia 30 de abril de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de Chuvisca.  


